
روایت خبر

مقامات آمریکایی در مذاکرات با ایران: به توییت‌های ترامپ کار نداشته باشید
برخی واسطه‌ها و نیز مقامات آمریکایی مرتبط با مذاکرات، با واسطه به طرف ایرانی پیغام داده‌اند که »به 
توییت‌های ترامپ کار نداشته باشید«. این مقامات تأکید کرده‌اند اظهارات ترامپ در رسانه‌ها صرفا‌ مصرف 

رسانه‌ای و داخلی دارد و موضع او در پشت میز مذاکره کاملا متفاوت است. / فارس

فرانسه و ایتالیا ورود وزیر کابینه نتانیاهو را ممنوع کردند
»ژان نوئل بارو«، وزیر امور خارجه فرانسه روز شنبه اعلام کرد که »بن گویر«، وزیر کابینه نتانیاهو از ورود به فرانسه 
منع شده است. پیش از این نیز، دولت ایتالیا بن گویر را به دلیل انتشار ویدئویی از امدادرسانان در حال اسارت 
کاروان صمود، از ورود به ایتالیا منع کرده بود./ الجزیره

تقدیر رهبر معظم انقلاب از میدان‌داری مردم سیستان و بلوچستان
در پی ایستادگی و حضور حماسی مردم سیستان و بلوچستان در دوران ‌جنگ سوم تحمیلی‌، هیأتی ویژه از سوی 
حضرت آیت‌الله ‌سید مجتبی خامنه‌ای« رهبر معظم انقلاب اسلامی، به عنوان نخستین مقصد استانی با هدف 
قدردانی از نخبگان و آحاد مردم، وارد استان شد.

 اصل ماجرای
اخراجی جدید کاخ سفید چه بود؟ 

چرا »تولسی گابارد« از حلقه اصلی ترامپ حذف شد؟
نشریه فوربس افشا کرد‌ چون مدیر اطلاعات ملی آمریکا به 
کنگره رفت و گفت: ایران بعد از حملات سال گذشته، »هیچ 

تلاشی« برای بازسازی برنامه هسته‌ای نکرده است!
اصل ماجرا اینجاست: ترامپ برای ادامه فشار و تهدید نظامی، 
نیاز داشت بگوید ایران در آستانه جهش هسته‌ای است و زمان 
علیه آمریکاست. اما گزارش دستگاه اطلاعاتی آمریکا دقیقا 

برعکس این روایت بود.
یعنی چه؟ یعنی اگر تهدید فوری وجود ندارد، پس چرا 

جنگ؟ چرا تهدید؟ چرا این همه فشار؟
اینجاست که بحران شروع می‌شود: وقتی روایت سیاسی کاخ 
سفید با گزارش نهاد اطلاعاتی یکی نباشد، مشروعیت جنگ 

زیر سؤال می‌رود.
به این ترتیب، به فهرست اخراجی‌ها و حذف‌شده‌های کاخ 
سفید بعد از جنگ ایران، یک اسم مهم دیگر هم اضافه شد: 

تولسی گابارد.

آیا با پیمان‌شکن می‌شود صلح کرد؟
سؤال مهم‌تر این است:

اگر می‌دانیم طرف مقابل زیر میز می‌زند، چرا اصلا مذاکره 
کنیم؟

این همان نقطه‌ای است که خیلی‌ها د ر تحلیل سیاست و 
تاریخ اشتباه می‌کنند. تصور می‌کنند صلح یعنی اعتماد؛ 

درحالی‌که گاهی صلح، دقیقا برای بی‌اعتماد بودن است.
پیامبر اکرم)ص( در حدیبیه با قریشی پیمان بستند که سابقه 
دشمنی و فریب داشت. ظاهر ماجرا برای بعضی مسلمانان تلخ 
بود‌ اما زمان نشان داد اصل ماجرا چیز دیگری بوده. قریش 
وقتی پیمان را شکست، خودش مشروعیت خودش را نابود 

کرد؛ همانجا مسیر فتح مکه آغاز شد.
صلح امام حسن)ع( هم از همین جنس بود. امام با دشمنی 
روبه‌رو بودند که در فریبکاری استاد بود و بخشی از جبهه 
خودی هم دچار خستگی و تزلزل شده بود. آن صلح، 

عقب‌نشینی نبود؛ یک آشکارسازی تاریخی بود.
اصل ماجرا این است:

 گاهی توافق، برای جلوگیری از جنگ نیست؛ برای 
معلوم‌شدن آغازگر واقعی جنگ است.

بعضی پیمان‌ها را نمی‌بندند که بماند؛ می‌بندند تا لحظه 
شکستن آن، حقیقت را روشن کند.

 پیام اخراج 4زن از کاخ‌سفید
چه بود؟

4زن مهم کابینه ترامپ در ‌3ماه گذشته کنار رفتند؛ تولسی 
گابارد از اطلاعات ملی، کریستی نوم از امنیت داخلی، پم 

باندی از دادگستری و لوری چاوز-درمر از وزارت کار.
اما سؤال اینجاست:

وقتی در اوج بحران و جنگ، چهره‌هایی که مسئول »ثبات 
داخلی«، »مدیریت بحران« و »کنترل فضای کشور« هستند 

یکی‌یکی حذف می‌شوند، این چه پیامی دارد؟
اصل ماجرا این است که کاخ سفید، آرامش در تصمیم‌گیری 

را از دست داده است.
زن‌ها در ساختار سیاسی آمریکا معمولا فقط ‌ مدیر‌اجرایی 
نیستند؛ بیشتر نقش متعادل‌کننده، کنترل‌کننده و 

نگهدارنده نظم در فضای بحران را دارند.
برای همین وقتی این لایه از دولت شروع به ریزش می‌کند، 
یعنی در داخل اتاق فرمان، بی‌ثباتی و آشفتگی در حال 

افزایش است.
جنگ ایران فقط منطقه را ملتهب نکرد؛ ظاهرا تعادل روانی 

و سیاسی واشنگتن را هم به‌هم زده است.
شاید این 4 خروج، بیشتر از آنکه یک جابه‌جایی سیاسی 
باشد، نشانه لرزش در خود ساختار تصمیم‌گیری آمریکاست.

وقتی لبنان به باتلاق 
صهیونیست‌ها تبدیل می‌شود

اسرائیل تصور می‌کرد با ترور فرماندهان حزب‌الله، بمباران 
گسترده جنوب لبنان و فشار سنگین نظامی، جبهه شمال را 
از کار می‌اندازد، اما حالا رسانه‌های عبری از »بازگشت باتلاق 

لبنان« حرف می‌زنند.
فقط در روزهای اخیر، حزب‌الله 4سکوی گنبد آهنین را 
منهدم کرده و دیروز هم پایگاه »میرون« را هدف قرار داد؛ 
مرکزی که مدیریت عملیات‌های هوایی اسرائیل در شمال 

سرزمین‌های اشغالی را برعهده دارد.
یاکوف لاپین، تحلیلگر راهبردی اسرائیل‌ می‌گوید تل‌آویو با 
یک »چالش وجودی شوکه‌کننده« روبه‌رو شده و حزب‌الله 
همچنان جنگ را با کارایی بالا مدیریت می‌کند. محافل 
امنیتی اسرائیل هم اعتراف کرده‌اند که ۵۰ درصد حملات 
موشکی حزب‌الله از شمال رود لیتانی انجام می‌شود؛ یعنی 
راهبرد اسرائیل برای جدا‌کردن جبهه‌ها شکست خورده 

است.
هاآرتص این جبهه را »سخت‌ترین و خونین‌ترین عرصه 
جنگ« توصیف کرده و اسرائیل هیوم نوشته: »باتلاق لبنان 

بازگشته است.«
اصل ماجرا این است:

اسرائیل وارد جنگی شده که نه می‌تواند آن را تمام کند، نه 
می‌تواند از آن خارج شود.

ایران هرگز تسلیم نمی‌شود
لوبوش بلاها، نماینده اسلواکی در پارلمان اروپا طی سخنانی در این پارلمان از رویکرد دوگانه غرب نسبت به 
موضوع حقوق‌بشر انتقاد کرد و گفت: تنها چیزی که شما را آزار می‌دهد، این است که ایران یا کوبا راه خود را 
می‌روند و دیکته غربی را رد می‌کنند؛ غرب از ایران متنفر است زیرا ایرانیان در مقابل غرب سر خم نمی‌کنند./ فارس
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صفحه‌آرا: مجید اصغریصفحه‌آرا: مجید اصغری

چرا زمان به ضرر ترامپ است؟
گذشت زمان به زیان آمریکا و به سود ایران است

علیرضا احمدی | روزنامه‌نگار | این روزها ترافیک 

دیپلماتیک تهران در حالی اوج گرفته و میانجی‌ها گزارش
برای نزدیک‌کردن دیدگاه‌های تهران و واشنگتن 
در سراسر منطقه به تکاپو افتاده‌اند که ناظران تحولات بین‌المللی 
معتقدند برخلاف لفاظی‌های کاخ‌سفید، زمان بیش از هر کسی به 

زیان دونالد ترامپ در حال حرکت است.

 

 

تثبیت قیمت انرژی
 گزاره: هرچه زمان بیشتر می‌گذرد، قیمت‌ها دربازار نفت و انرژی 

بیش از پیش در حال تثبیت‌شدن است.
 نکته مهم: عادت‌کردن بازارها به قیمت بالای انرژی و روند 
 افزایشی آن، بیش از هرچیز به زیان ترامپ و رویکردهای 

سیاسی –  اقتصادی او به‌ویژه در داخل آمریکاست.
 روایت بین‌المللی:

  گزارش آرامکو: امین ناصر، مدیر اجرایی آرامکو، ابرشرکت 
نفتی سعودی، اخیرا در گفت‌وگویی با بلومبرگ به نکات مهمی 

درباره آینده بازار انرژی اشاره کرده‌است:
  اگر جریان تجارت بلافاصله یا امروز از طریق تنگه هرمز ازسر 
گرفته شود، چند‌ماه طول می‌کشد تا بازار نفت دوباره متعادل شود.

  اگر تجارت و کشتیرانی بیش از چند هفته از امروز محدود 
بماند، پیش‌بینی می‌کنیم اختلال در عرضه ادامه یابد و بازار تنها 

در سال ۲۰۲۷ به حالت عادی بازگردد.
 هشدار آژانس بین‌المللی انرژی: فاتح بیرول، رئیس آژانس 

بین‌المللی انرژی در روزهای اخیر تأکید کرده است:
  آغاز فصل اوج تقاضای سوخت در تابستان، همراه با نبود 
صادرات جدید نفت از خاورمیانه و کاهش ذخایر می‌تواند بازار 
نفت را در ماه‌های ژوئیه)مردادماه( و اوت)شهریورماه( وارد 

»منطقه قرمز« کند.

بحران جنگ فرسایشی
 گزاره: رویکرد کنونی رئیس‌جمهور نقض 
آشکار شعارهای انتخاباتی او مبنی بر اجتناب 

از جنگ‌های فرسایشی است.
 نکته مهم: فرسایشی‌شدن جنگ علیه ایران، 
دونالد ترامپ را در مقابل طیف گسترده‌ای از 
طرفداران خود قرار می‌دهد؛ رویکردی که در 
هفته‌های گذشته کلید خورده و مورد توجه 
رسانه‌های آمریکایی و بین‌المللی نیز قرار 

گرفته است.
 روایت بین‌المللی:

   نشریه آمریکایی آتلانتیک: ترامپ 

به‌شدت به‌دنبال پایان دادن به جنگ با ایران 
است؛ جنگی که برخلاف محاسبات اولیه کاخ 

سفید، طولانی‌تر و پرهزینه‌تر شده‌است.
  روزنامه آمریکایی نیویورک‌تایمز: به‌نظر 
می‌رسد پیش‌بینی‌های رئیس‌جمهور آمریکا 
مبنی بر یک درگیری کوتاه‌مدت با پیامدهای 
اقتصادی ناچیز، اکنون در حال فروپاشی است.

  جاناتان استه، تحلیل‌گر آمریکایی: 
اکنون نشانه‌های کلاسیک یک جنگ 
فرسایشی در تقابل آمریکا و ایران در حال 

آشکارشدن است.

ترامپ مرزهای نامحبوب بودن را جابه‌جا 
کرد

۱. نارضایتی عمومی
   ۵۹٪ نارضایتی درنظرسنجی نیویورک‌تایمز

  ۶۱٪ نارضایتی درنظرسنجی فاکس‌نیوز
  ۴۸٪ مردم »شدیدا ناراضی« هستند.

  فقط ۳۹٪ عملکرد ترامپ را تأیید می‌کنند.

۲. فروپاشی حمایت در حزب جمهوری‌خواه
  ۵۱٪ جمهوری‌خواهان از مدیریت اقتصادی ترامپ ناراضی 

هستند.

۳. بحران اقتصادی )رکوردهای تاریخی(
  ۷۱٪ مردم از مدیریت اقتصادی ترامپ ناراضی هستند، بالاترین رقم 

ثبت‌شده تاکنون.
  ۲۴٪ مردم عملکرد ترامپ در کنترل تورم را تأیید می‌کنند.

۴. سقوط محبوبیت در نسل جوان
  فقط ۲۸٪ افراد ۳۰ تا ۴۴ سال عملکرد ترامپ را تأیید می‌کنند.

)پایین‌ترین سطح در دوره دوم ریاست‌جمهوری(
  ۶۲٪ افراد ۳۰ تا ۴۴ سال مخالف ترامپ هستند.

)نخستین‌بار است که محبوبیت او در این رده سنی به زیر ۲۹٪سقوط 
می‌کند.(

۵. هشدار برای جمهوری‌خواهان
  تداوم این روند = شکست سنگین در انتخابات میان‌دوره‌ای ۲۰۲۶

واکنش کاخ سفید‌
مهم‌ترین نظرسنجی، انتخابات ۲۰۲۴ با ۸۰ میلیون رأی بود.

۵ رکورد منفی ترامپ
  افزایش بی‌سابقه نارضایتی عمومی درنظرسنجی‌های 

فاکس‌نیوز و نیویورک‌تایمز
  افت محبوبیت حتی در میان جمهوری‌خواهان

  افزایش نارضایتی از مدیریت اقتصادی دولت
  سقوط حمایت نسل جوان از ترامپ

  رسیدن رضایت از کنترل تورم به 
پایین‌ترین سطح

فشار روزافزون تورم
 گزاره: روند رو به افزایش تورم در آمریکا ترامپ را در مقابل طیف گسترده‌ای از 

طرفداران خودش قرار داده و شعار »اول آمریکا« را بی‌معنا کرده‌است.
 نکته مهم: ترامپ خود را »قهرمان بازار« معرفی کرده بود اما اکنون در معرض 

انتقادهای گسترده‌ای درباره تخریب اقتصاد آمریکا قرار گرفته است.
 روایت بین‌المللی:

  پیت بوتیجیج، وزیر حمل‌ونقل دولت بایدن)23فروردین‌ماه 1405(: 
تورم نسبت به‌ماه قبل ‌3برابر شده است؛ آمریکا اکنون دولتی دارد که به‌صورت 

فعال قیمت‌ها را بالا می‌برد.
  خبرگزاری آمریکایی آکسیوس: سود کسب‌وکارهای کوچک آمریکا در 
حال کاهش است و صاحبان اینگونه کسب‌وکارها به‌دلیل افزایش هزینه‌های 
نیروی کار و افزایش قیمت انرژی ناشی از جنگ علیه ایران، تحت فشار قرار 

گرفته‌اند.
  مجله آمریکایی نیوزویک: نرخ تورم در ایالات‌متحده تحت‌تأثیر جهش 
قیمت بنزین به ۳.۸ درصد رسیده است که این رقم بالاترین سطح تورمی در 

هر 2دوره ریاست‌جمهوری ترامپ محسوب می‌شود.
  روزنامه انگلیسی فایننشال‌تایمز: داده‌های منتشرشده در آمریکا 
حاکی از افزایش تورم در این کشور طی‌ماه گذشته به میزان ۳.۳درصد است. 
این میزان تورم بالاترین نرخ ثبت شده طی ۲سال گذشته به‌دلیل افزایش 

قیمت سوخت در این کشور به‌شمار می‌رود.
  آندریا سالیناس، نماینده دمکرات کنگره: جنگ ترامپ علیه ایران 
و سایر سیاست‌های نسنجیده، اقتصاد را بی‌ثبات کرده و فشار زیادی را بر 

خانواده‌های آمریکایی وارد می‌کند.

شکاف میان شرکای قدیمی
 گزاره: هرچه زمان می‌گذرد، فاصله راهبردها میان آمریکا و شرکای 

اروپایی‌اش بیشتر می‌شود.
 نکته مهم: تأکید دولت‌های اروپایی بر مشارکت‌نکردن‌ در بازگشایی 
تنگه‌هرمز، شکاف کم‌سابقه‌ای میان واشنگتن و اتحادیه اروپا ایجاد‌کرده‌است.

 مارکو روبیو، وزیر امورخارجه آمریکا: دونالد ترامپ، از عملکرد 
برخی اعضای ناتو به‌دلیل خودداری از در اختیار گذاشتن پایگاه‌های 

نظامی برای عملیات مرتبط با جنگ ایران »بسیار ناراضی« است.
 خبرگزاری رویترز: یک ایمیل داخلی از پنتاگون افشاشده که در 
آن گزینه‌هایی برای تنبیه اعضای ناتو به‌خاطر عدم‌همکاری در جنگ 

ایران پیشنهاد شده‌است.
 دیمیتری مدودف، معاون رئیس شورای امنیت روسیه: شکاف 

کنونی اروپا و آمریکا در ۱۰۰سال گذشته بی‌سابقه است.
 رسانه آمریکایی پولیتیکو: اختلاف‌ها میان 

دولت آمریکا و شرکای اروپایی‌اش به‌تدریج درحال 
تبدیل‌شدن به شکافی غیرقابل ترمیم است.

 رسانه آمریکایی فاکس‌نیوز: شکاف 
اروپا و آمریکا به مرحله نگران‌کننده‌ای 

رسیده‌است.‌

فاصله آمریکا با شرکای منطقه‌ای
 گزاره: جنگ آمریکا و رژیم‌صهیونیستی 
علیه ایران به کشورهای منطقه ثابت کرد 
نمی‌توانند روی پیمان‌های امنیتی با واشنگتن 

حساب کنند.
 نکته مهم: تأکید ناظران تحولات منطقه‌ای 
بر لزوم بازنگری در ساختار امنیتی منطقه 
نشان‌دهنده افزایش فاصله‌ها میان آمریکا و 

شرکای منطقه‌ای‌اش است.
 روایت بین‌المللی:

 جان مرشایمر، نظریه‌پرداز مشهور 
آمریکایی: در نتیجه جنگ اخیر آمریکا و 
اسرائیل با ایران، احتمالا اعراب خلیج‌فارس 

پس از این جنگ از آمریکا فاصله بگیرند.
 وبگاه تحلیلی مدرن دیپلماسی: تحولات 
پس از جنگ علیه ایران، زمینه‌ساز افزایش نفوذ 

چین و روسیه در منطقه خواهد شد.
 روزنامه آمریکایی واشنگتن‌پست: یک 
مقام برجسته عربی گفت که این جنگ به‌خاطر 
تل‌آویو آغاز شد اما آنها کشورهای عربی را تنها 

گذاشتند تا با حملات روبه‌رو شوند.
 رسانه آمریکایی بلومبرگ: 
اعراب خلیج‌فارس به‌صورت 
خصوصی درباره تضمین‌های 
امنیتی آمریکا تردید دارند و 
نگرانی خود را از عدم ‌راهبرد 
تیم ترامپ در جنگ ایران 

ابراز می‌کنند.

موقعیت متزلزل داخلی
 گزاره: سنای آمریکا روز سه‌شنبه گذشته برای نخستین‌بار به قطعنامه‌ 
محدودکردن اختیارات جنگی رئیس‌جمهور این کشور رأی مثبت داد تا 

شکاف‌های داخلی در آمریکا روزبه‌روز نمایان‌تر شود.
 نکته مهم: سنای آمریکا پیش از این 7بار در تصویب این قطعنامه شکست 

خورده بود.
 روایت بین‌المللی:

• نیوزویک: نظرسنجی رویترز و ایپسوس نشان می‌دهد با کاهش حمایت 
جمهوری‌خواهان، میزان محبوبیت ترامپ به ۳۵درصد سقوط کرده و به 

نزدیک پایین‌ترین سطح خود از زمان بازگشتش به کاخ سفید رسیده‌است.
• رافائل وارناک، سناتور دمکرات آمریکایی )پیام در شبکه اجتماعی 
ایکس(: سنا گام مهمی در مسیر پایان‌دادن به جنگ غیرقانونی ترامپ علیه 
ایران برداشته است. این جنگ به شدیدترین شکل شکست خورده و من 

همچنان این رئیس‌جمهور را پاسخگو نگه خواهم داشت.

اعمال حاکمیت بر تنگه هرمز
گزاره: هرچه زمان می‌گذرد، حاکمیت ایران بر مدیریت تنگه هرمز بیش از پیش تثبیت می‌شود.

 روایت بین‌المللی:
  سرهنگ دنیل دیویس، افسر بازنشسته و تحلیلگر سیاست‌خارجی: بدون تردید، 
طرف ایرانی قوی‌ترین موضع را در اختیار دارد. آنها در نهایت کنترل تنگه هرمز را به‌دست 

گرفتند و آن را تثبیت کردند.
  روزنامه آمریکایی نیویورک تایمز: تنگه هرمز باریک و کم‌عمق است و کشتی‌ها را 
ناگزیر به عبور از فاصله نزدیک به سواحل کوهستانی ایران می‌کند. این ویژگی طبیعی، 
بستری ایده‌آل برای تاکتیک‌های جنگ نامتقارن فراهم کرده‌است؛ تاکتیکی که ایران در آن از 
سلاح‌های کوچک پراکنده که انهدام آنها توسط دشمنان بسیار سخت است، استفاده می‌کند.

  خبرگزاری آمریکایی بلومبرگ: اگر تنگه هرمز بسته بماند، جهان با بحرانی مانند 
سال۲۰۰۸ روبه‌رو خواهد شد.

  خبرگزاری اروپایی یورونیوز: اقدام ایران در ایجاد یک چارچوب کنترلی بر ترددها 
در تنگه هرمز‌ می‌تواند تأثیر منفی روی تلاش‌های اروپا در راه بازگشایی آن داشته باشد.

افکارعمومی جهان به نفع ایران
گزاره: بررسی رسانه‌های بین‌المللی نشان 
می‌دهد با انتشار روایت‌های جنگ علیه ایران، 
هر روز بر حجم حمایت افکار عمومی جهان از 

ایران افزوده می‌شود.
محورها: 

1-به‌صورت متوسط میزان مخالفت با این 
جنگ در سطح جهانی بیش از ۶۵درصد گزارش 

شده‌ است.
2-در کشورهای اروپایی، مخالفت با حمله به 
ایران رو به افزایش بوده و به‌صورت میانگین به 

حدود ۷۳درصد رسیده‌است.
3-در کشورهای اسامی به‌طور متوسط 
بین۷۰ تا ۸۰درصد مردم در نظرسنجی‌ها 

اعلام کرده‌اند مخالف جنگ با ایران و همچنین 
مشارکت کشورهایشان در آن هستند.

4-براساس تازه‌ترین نظرسنجی »مؤسسه 
۸۱درصد  ۳۱کشور،  در  ایپسوس« 
پاسخ‌دهندگان اعلام کرده‌اند کشورشان باید از 

ورود به جنگ علیه ایران خودداری کند.
5-رسانه انگلیسی »تلگراف« اخیرا در گزارشی 
اعلام کرد محبوبیت ایران نزد مسلمانان، 5برابر 

بیشتر از محبوبیت آمریکاست.
6-اخیرا نظرسنجی انجام‌شده توسط پروژه 
»بارومتر عرب« نشان داد محبوبیت چین، ایران 
و روسیه در سراسر جهان عرب به‌شدت افزایش 

یافته است.

تغییر راهبرد جنگ
گزاره: هرچه زمان می‌گذرد، شرایط مطلوب‌تری 
برای راهبرد نوین جنگی ایران مبنی بر »تهاجم 
فرامنطقه‌ای« و »شگفتانه نظامی« فراهم 

می‌شود.
محورها:

  بیانیه 30اردیبهشت‌ماه سپاه پاسداران: 
اگر تجاوز به ایران تکرار شود جنگ منطقه‌ای که 
وعده داده شده بود، به فراتر از منطقه کشیده 

خواهد شد.
  روزنامه آمریکایی نیویورک‌تایمز: ایران 
خود را برای ازسرگیری احتمالی درگیری‌ها 
آماده کرده و درصورت حمله مجدد آمریکا، با 
تاکتیک‌های نوین و حملات موشکی شدید، منافع 

آمریکا و اقتصاد جهانی را هدف قرار خواهد داد.
  یک منبع نظامی در گفت‌وگو با رسانه‌های 
داخلی: ایران شگفتانه‌های جدیدی برای 

احتمال آغاز مجدد جنگ تدارک دیده است.
  بیانیه 2اردیبهشت‌ماه1405 سپاه 
پاسداران: مردم باید منتظر شگفتانه‌های 
بزرگ‌تر از دایره فهم و محاسبه دشمن در میدان 
نبرد بمانند... از کارت‌های جدیدی در میدان نبرد 

استفاده می‌شود.
  امیرمحمد اکرمی‌نیا، سخنگوی ارتش: 
درصورت حمله مجدد دشمن، با ابزارها و 
شیوه‌های جدید، جبهه‌های جدیدی‌ علیه آنها 

خواهیم گشود.

تقویت توان نظامی
گزاره: بازیابی توان نظامی ایران، یکی از مهم‌ترین مزیت‌های ایران از فراخور 

»گذشت زمان« است.
 روایت بین‌المللی:

  شبکه آمریکایی سی‌‌ان‌‌ان:‌ ارزیابی‌های اطلاعاتی آمریکا نشان می‌دهد 
ایران سریع‌تر از انتظارات در حال بازسازی پایگاه صنعتی نظامی خود است و 

تولید پهپادها را از سر گرفته است.
  روزنامه آمریکایی نیویورک‌تایمز: تهران توان عملیاتی خود را در 

۳۰سایت از ۳۳سایت موشکی در طول تنگه هرمز بازیافته است.
  ایال زیر کوهن، مقام ارشد سابق موساد: ایران نه‌تنها احساس شکست 
نمی‌کند، بلکه معتقد است گذر زمان وضعیت را به نفع تهران تغییر خواهد داد.

  روزنامه آمریکایی وال‌استریت ژورنال: ایران همچنان توانایی قابل 
توجهی در استقرار و شلیک موشک‌های بالستیک، ازجمله حدود هزار موشک 

میان‌برد ‌دارد.

دیپلماسی فعال تهران
گزاره: ایران با درپیش گرفتن یک دیپلماسی فعال، از زمان به نحو مطلوب 

برای همراه کردن دولت‌های منطقه و جهان با خود استفاده می‌کند.
محورها:

  دیپلماسی منطقه‌ای: گفت‌وگوهای مستمر مقام‌های دستگاه 
دیپلماسی ایران با کشورهای منطقه، از مهم‌ترین جنبه‌های تحرک 

دیپلماتیک تهران بوده‌است.
  تقویت همگرایی مثلث شرقی: روزنامه منطقه‌ای »رای‌الیوم« اخیرا 
در تحلیلی نوشت که برخلاف محاسبات واشنگتن، ائتلاف مسکو، تهران و 

پکن به سمت همگرایی بیشتر درحال حرکت است.
  رویکردهای منطقه‌ای: خبرگزاری آمریکایی بلومبرگ روز جمعه 
گزارش داد امارات نیز در روزهای اخیر تلاش‌های خود را برای پایان دادن 
به جنگ با ایران افزایش داده و به عربستان و قطر پیوسته است تا از ترامپ 

بخواهند به مذاکرات فرصت دهد.

ترامپ، ناچار به مذاکره
 گزاره: برخلاف لفاظی‌های ترامپ، 
تحولات اخیر نشان می‌دهد 
رئیس‌جمهور آمریکا با شیوه‌های 
مختلف می‌کوشد تهران را پای میز 

مذاکره بکشاند.
محورها:

  پذیرش شروط ایران: آتش‌بس 
در جنگ علیه ایران، با پذیرش شروط 
‌10گانه ایران ازسوی رئیس‌جمهور 

آمریکا عملی شد.
  تعیین خطوط مذاکره 

ایران: در  ازسوی 
جریان مذاکرات 

با میانجیگری 
نیز  پاکستان 
این ایران بود 
کرد  تعیین  که 
نخست  مذاکره 

باید درباره »پایان 
جنگ« باشد، نه 

موضوع هسته‌ای.
  تهدیدهای توخالی: ترامپ 
تاکنون دست‌کم در 6مقطع 
اولتیماتوم‌های زمان‌دار علیه ایران 
صادر کردند‌ اما در نهایت با نقش آنها، 

به استمرار مذاکرات تن داده ‌است.
بهانه  به  عقب‌نشینی    
دیپلماسی: روزنامه آمریکایی 
»وال‌استریت ژورنال« گزارش داد 
ترامپ در جلسه با مقام‌های ارشد 
امنیت ملی، برخلاف 
پی‌درپی  تهدیدهای 
خود علیه ایران، 
تصمیمی  هیچ 
برای حمله 
به  و  نگرفته 
نش  ا ر و مشا
گفته دیپلماسی 
بیشتری  فرصت 

می‌خواهد.

چرا ‌ زمان به نفع ایران است؟

‌آماده برای خرمشهری دیگر 
امروز 3خرداد، سالروز آزادسازی خرمشهر به‌دست دلاوران ارتش 
و سپاه طی عملیات غرورآفرین بیت‌المقدس است. 44سال پس 
از این رویداد تاریخی بزرگ، دشمنان ایران بار دیگر به خاک 

کشورمان چشم طمع دوخته‌اند.
حبیب‌الله سیاری، معاون هماهنگ‌کننده ارتش که در عملیات 
بیت‌المقدس حضوری فعال داشت، با انتشار متنی تصریح کرد: 
»نیروهای مسلح ایران برای خلق بیت‌المقدس‌های دیگر آمادگی 

کامل دارند.«
دیروز نام خرمشهر، در صفحه رئیس کمیسیون امنیت ملی 

مجلس هم بازتاب داشت.
ابراهیم عزیزی، با کوت‌کردن مطلب مربوط به بمب‌افکن 
مخفی‌کار B2 که »دن اسکاوینو« مشاور ترامپ آن را در 
صفحه‌اش در ایکس منتشر کرده بود، شلیک و اصابت موشک 

قدرتمند خرمشهر را به رخ دشمن کشید.
گفته سیاری و پاسخ عزیزی به مشاور ترامپ در حالی است که 
تهدیدات نظامی آمریکایی‌ها، وسط گفت‌وگوهای دیپلماتیک 

ایران با طرف پاکستانی، هر روز در حال افزایش است‌.
با این حال، درصورت تکرار تجاوز، نیروهای نظامی ایران پخت‌وپز 

خوبی برای دشمنان تدارک دیده‌اند.
نشان به این نشان که ارتش جمهوری اسلامی ایران گفته برای 

مقابله قاطع و همه‌جانبه با هرگونه تعدی دشمنان آماده است.
یا سپاه پاسداران چند روز قبل بیانیه داد و تصریح کرد درصورت 
تکرار هرگونه تجاوز، درگیری به »فراتر از منطقه« گسترش 
می‌یابد و پاسخ سختی داده خواهد شد. همزمان یک منبع نظامی 
به خبرگزاری تسنیم گفته که نیروهای مسلح ایران سناریوهای 

جدیدی برای هرگونه حماقت احتمالی دشمن آماده‌ کرده‌اند.

روایت خبر

 کشور با این اخبار سرپاست
تا آخر ببینید

در روزهایی که همه از جنگ و بحران حرف می‌زنند، یک 
تصویر کمتر دیده می‌شود: ایران چطور‌سرپا ‌ ماند؟
۸۰ درصد اماکن آسیب‌دیده جنگ بازسازی شد.

در مرز چذابه، فقط در ۵۰ روز، معادل ‌۵ماه سال قبل کالا 
ترخیص شد.

بیش از ۲ میلیون تن کالای اساسی وارد کشور شد؛ بدون 
کمبود جدی نان، دارو، بنزین یا کالا.

زمان ترخیص کالاهای اساسی به ۵۲ ساعت کاهش یافت.
 خاموشی‌ها محدود ماند و شبکه برق پایدار 

حفظ شد.
 ۳۰ فرودگاه آسیب‌دیده در کمتر از یک‌ ماه دوباره 

فعال شدند.
برای کسب‌وکارها و صنایع، بسته‌های حمایتی و وام‌های 
ویژه تعریف شد؛ از تسهیلات ۴۴میلیونی تا ۶ بسته حمایتی 

برای تولید.
۲ هزار میلیارد تومان بیمه بیکاری به ۱۳۷هزار نفر پرداخت 
شد و حدود ۵۰ میلیون نفر خدمات بیمه‌ای و درمانی 

گرفتند.
در کنار آن، شبکه‌های جاسوسی و تروریستی هم ضربه 
خوردند؛ از اعدام ۱۰جاسوس موساد و سیا تا توقیف اموال و 

حساب‌های مرتبط با شبکه‌های معاند.
اصل ماجرا این است:

کشور فقط با موشک اداره نمی‌شود؛ با »خدمت بی‌منت« 
سرپا می‌ماند.

   

‌افزایش انتقادهای سیاسی و فکری علیه جنگ
»فرانسیس فوکویاما«، نظریه‌پرداز و 
فیلسوف مشهور آمریکایی: آمریکا به نوعی به 
یک دولت سرکش تبدیل شده است که به بی‌ثباتی و 
بی‌نظمی جهانی کمک می‌کند و همچنین به نوعی 

مضحکه تبدیل شده است.
»مارجوری تیلورگرین«، نماینده سابق 
کنگره: نگرانم که رئیس‌جمهور آمریکا جنگ 
علیه ایران را بهانه‌ای برای لغو انتخابات 

ریاست‌جمهوری۲۰۲۸ کند.
»لوبوش بلاها«،عضو پارلمان اروپا: غرب از 
ایران متنفر است زیرا ایرانیان در مقابل غرب سر خم 

نمی‌کنند و زانو نمی‌زنند.
»جیسون کرو«،نماینده کنگره آمریکا: 
آمریکایی‌ها باید بدانند چه کسانی به جنگ با 
ایران رأی مثبت می‌دهند و چه کسانی رأی منفی 

می‌دهند)چون مردم این جنگ را نمی‌خواهند!(

‌ نگرانی اروپا از بحران انرژی و مالی
»والدیس دومبروسکیس«، کمیسر اقتصاد 
اروپا: در حال بررسی استفاده از انعطاف‌پذیری‌های 
موجود مالی پس از بحران انرژی ناشی از جنگ در 

تنگه هرمز هستیم.

‌تبعات جنگ بر قیمت سوخت در آسیا
خبرگزاری »ایندیا اکونومیست«: قیمت 
بنزین و گازوئیل در هند برای سومین بار در یک‌ماه 
تحت‌تأثیر نتایج تجاوز نظامی آمریکا به ایران افزایش 

شدیدی یافت.

‌حمایت کشورهای عربی از توافق با ایران
»محمد بن‌عبدالرحمن آل‌ثانی« ، 
نخست‌وزیر و وزیر خارجه قطر: از تلاش‌ها برای 

رسیدن به توافقی فراگیر با ایران حمایت می‌کنیم.

‌ انزوای اسرائیل در مذاکرات
 روزنامه »نیویورک تایمز«: اسرائیل تا حد 
زیادی از مذاکرات آمریکا و ایران کنار گذاشته 
شده و این یک عقب‌نشینی تحقیرآمیز برای 

نتانیاهو است.

‌احتمال عقب‌نشینی یا شکست راهبردی آمریکا
 خبرگزاری »رویترز«: ترامپ ممکن است 
به‌دنبال راهی برای خروج آبرومندانه از شرایط یا 
پذیرفتن یک شکست راهبردی بلندمدت در برابر 

ایران باشد.

‌اعتراف مقامات اسرائیلی به بن‌بست
 »ایال زیر کوهن«،رئیس بخش روابط 
اطلاعاتی و دیپلماتیک موساد: تل‌آویو در 
بن‌بست استراتژیک گرفتار شده و ایران توانسته 

بازدارندگی خود را حفظ و قدرتش را بازیابی کند.
 شبکه۱۲ تلویزیون رژیم صهیونیستی: 
نهادهای امنیتی و سیاسی تل‌آویو نگران 

عقب‌نشینی آمریکا ‌ در مذاکرات هستند.

‌نگرانی نهادهای مالی جهانی
 »کریستالینا جورجیوا«،رئیس صندوق 
بین‌المللی پول: تحت‌تأثیر جنگ آمریکا علیه 
ایران، ۲۷کشور به‌دنبال فعالسازی ابزارهای 
اضطراری بانک جهانی برای دسترسی فوری به 

منابع مالی آن هستند.

‌واکنش اقتصادی کشورها به بحران
 شبکه خبری »بلومبرگ«: ترکیه تحت‌تأثیر 
نتایج جنگ ‌، ‌ با فروش کامل اوراق خزانه‌داری خود 
درآمریکا به‌دنبال پاسخ به بحران‌های داخلی است.

 »عدنان کاظم الکبیسی«،عضو شورای 
استان الانبار عراق: هرگونه تجاوز علیه ایران بر 
صادرات و تبادل اقتصادی عراق تأثیر منفی بسیار 

بزرگی خواهد گذاشت.

‌هزینه‌های اقتصادی و نظامی جنگ برای آمریکا
 »مایک لوین«، قانونگذار آمریکایی: از زمانی 
که دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا این کشور را 
به جنگ علیه ایران کشانده است، قیمت‌ها بسیار 

افزایش یافته‌اند.
 روزنامه عبری زبان »معاریو«: جنگ با ایران 
نه‌تنها میلیاردها دلار هزینه روی دست آمریکا 
گذاشته است بلکه ذخایر تسلیحاتی گران‌قیمت 

آمریکا را نیز مصرف کرده است.‌

قالیباف: نمی‌گذاریم حقوق کشورمان لگدمال شود
ژنرال عاصم منیر، فرمانده ارتش پاکستان دیروز در 
تهران با محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس شورای 
اسلامی دیدار و درخصوص آخرین وضعیت مذاکرات 

خاتمه جنگ تحمیلی رایزنی کرد.

تقدیر از حمایت پاکستان 
 حمایت ملت و دولت پاکستان از ایران در مقاطع مختلف مورد 

تقدیر قرار گرفت.
 این تعاملات، نمونه‌ای از همکاری موفق میان کشورهای 

اسلامی دانسته شد.

قالیباف چه گفت؟

 عقب‌نشینی از حقوق ملت ممنوع
 ایران از حقوق ملت و کشور خود عدول نخواهد کرد.

 بی‌اعتمادی به طرفی که »صداقت ندارد« مورد تصریح قرار گرفت.
 جمهوری اسلامی همانگونه که در میدان نبرد ایستادگی کرد، در 

دیپلماسی نیز با قدرت عمل می‌کند.

  روایت ایران از جنگ و مذاکره
 ایران در حال مذاکره بود که آمریکا جنگ را آغاز کرد.
 پس از جنگ، واشنگتن دوباره خواستار مذاکره شد.

 در دوره آتش‌بس نیز آمریکا نقض عهد و محاصره دریایی کرد.
 همان طرف‌های واسطه آتش‌بس، اکنون به‌دنبال پایان 

محاصره هستند.

  هشدار به آمریکا
 نیروهای مسلح ایران در دوره آتش‌بس بازسازی شده‌اند.

 درصورت آغاز مجدد جنگ، پاسخ ایران »کوبنده‌تر و 
تلخ‌تر« خواهد بود.

 هشدار به »حماقت احتمالی ترامپ« برای شروع دوباره 
جنگ

  اقتدار نظامی و دفاع از عزت ملی
 نظامیان بیش از دیگران ارزش صلح را می‌دانند.

 نیروهای مسلح اجازه نخواهند داد عزت و حقوق کشور لگدمال 
شود.

 دفاع از منافع ملی، خط قرمز نیروهای مسلح است. 

ادامه سریال استعفا در دولت ترامپ 
استعفای تولسی گابارد از سمت مدیر اطلاعات ملی آمریکا به‎دلیل مخالفت با جنگ علیه ایران، تداوم بحران مدیریتی و موج‌های پیاپی خروج‌ها 
و برکناری‌ها در دولت دوم دونالد ترامپ است. این در حالی است که ده‌ها مقام ارشد سیاسی و نظامی خارج از کابینه نیز سمت خود را ترک 

کرده یا کنار گذاشته شده‌اند.

 تاریخ خروج: ۳۱ مارس ۲۰۲۶ 
 نوع خروج: برکناری 

 دلیل: اخراج به‌دلیل افزایش‌ انتقادها از 
عملکردش 

 تاریخ خروج:  اواخر ۲۰۲۵ 
 نوع خروج:  استعفا 

 دلیل: فشار کاری و هزینه شخصی بالا 
)به‌گفته خودش(‌

 تاریخ خروج: ۲ آوریل ۲۰۲۶ 
 نوع خروج: برکناری 

 دلیل:  نارضایتی ترامپ به‌دلیل پیگیری 
پرونده‌های سیاسی و رسیدگی به اسناد 

پرونده اپستین

 تاریخ خروج: ۲۰ آوریل ۲۰۲۶
 نوع خروج: استعفا

 دلیل: تحقیقات داخلی درباره تخلفات 
اداری‌‌

 نوع خروج:کناره‌گیری از دولت 
 دلیل: اعلام نشد.

 تاریخ خروج:  ۱۳ مه ۲۰۲۶ 
 نوع خروج: استعفا 
 دلیل: اعلام نشد.

 تاریخ خروج:  مه ۲۰۲۶ 
 نوع خروج:  استعفا 

 دلیل: انتقادهای گسترده از سیاست‌های 
اخراج مهاجران 

 تاریخ خروج: ۱۷ فوریه ۲۰۲۶ 
 نوع خروج: استعفا 

دلیل: تنش‌ها و اختلافات عمیق داخلی

 تاریخ خروج: ۲۰۲۶ 
 نوع خروج: برکناری 

 دلیل: گزارش‌ها از رابطه او با کریستی نوئم 
وزیر مستعفی

 تاریخ خروج:۲۰۲۶ 
 نوع خروج: برکناری فوری

 دلیل:پنتاگون دلیل مشخصی اعلام 
نکرد.

)DHS( وزارت امنیت داخلی

سایر نهادهای دولتی

‌)DOJ( وزارت دادگستری‌‌ 

 وزارت امنیت داخلی – سازمان‌های زیرمجموعه وزارت کار

وزارت جنگ)پنتاگون(‌

کریستی نوئم 
وزیر امنیت داخلی 

 ‌دن بونجینو
 معاون مدیر پلیس فدرال آمریکا ‌

پم باندی
 دادستان کل آمریکا 

‌لوری چاوز درمر
وزیر کار 

ویوک راماسوامی
 رئیس اداره کارآمدسازی دولت 

مایک بنکس
 رئیس گشت مرزی آمریکا

 تاریخ خروج: ۱۷ مارس ۲۰۲۶ 
 نوع خروج: استعفا 

 دلیل: اعتراض به جنگ ایران‌

جو کنت مدیر 
مرکز ملی مبارزه با تروریسم 

 تاریخ خروج: ۲۰۲۶ 
 نوع خروج: برکناری 

 دلیل: انتقادهای فزاینده از تصمیمات 
سازمان غذا و دارو‌

وزارت بهداشت و خدمات انسانی

‌مارتین ماکاری
 رئیس سازمان غذا و داروی آمریکا 

جان فلین
 وزیر نیروی دریایی

‌ تاد لیونز 
مدیر موقت اداره مهاجرت 

 نوع خروج: کناره‌گیری 
 دلیل: اختلافات داخلی و انتقاد از ترامپ 

ایلان ماسک 
مدیر ویژه دولت

 تریشا مک‌لافلین
 معاون وزیر برای امور عمومی 

کوری لواندوفسکی 
مشاور ارشد وزیر امنیت داخلی 

اعتراف فیلسوف آمریکایی:
 واشنگتن یک دولت سرکش است

سیدامیر سیاح؛ معاون اسبق وزارت اقتصاد:
به دستور مسئولان امنیتی و برای حفظ زیرساخت‌های یادداشت

سایبری کشور از حملات دشمن، دسترسی عموم به 
اینترنت بین‌الملل قطع شده‌است تا دشمن نتواند مردم را از خدمات 
اینترنت داخلی نظیر تحویل دارو با نسخه الکترونیکی، تماشای فیلم، 
برگزاری وبینار، خریدهای اینترنتی، آموزش مدارس و دانشگاه‌ها، 

تاکسی‌های اینترنتی و... محروم کند.
طبعا داخلی‌شدن اینترنت‌ برای برخی اقشار که برای ‌کارشان، دسترسی 
به اینترنت بین‌المللی ضروری است، مشکل ایجاد می‌کند نظیر تجار، 
واردکننده‌ها و صادرکننده‌ها، استادان و پژوهشگران، شرکت‌های 

حمل‌ونقل بین‌المللی، توسعه‌دهندگان سکوها و سایت‌ها و...
از همان اسفند سال گذشته تلاش‌هایی شد تا دسترسی به اینترنت 
بین‌الملل برای این افراد‌ باز شود. همینطور سایت‌هایی که بیشتر مردم 
به آنها نیاز دارند )نظیر جست‌وجوی گوگل( بعد از مدتی، باز شدند و 

تلاش برای بازکردن سایت‌های خارجی بیشتری ادامه دارد.
برخی تصور و حتی بیان می‌کنند که اینترنت در ایران قطع است! 
درحالی‌که دسترسی به اینترنت و استفاده از خدمات فضای مجازی 
برای عموم باز است اما دسترسی از داخل به اینترنت بین‌الملل محدود 
شده و دسترسی از خارج به داخل نیز برای پیشگیری از هک و حملات 

سایبری، بسته شده‌است.
روشن است که محدودیت دسترسی به اینترنت بین‌الملل، برای مردم 

خوشایند نیست و دردسرها و دلخوری‌هایی ایجاد می‌کند.
با این محدودیت و دلخوری، به 2روش می‌توان برخورد کرد:

1. با بزرگنمایی مشکلات مردم از قطعی اینترنت بین‌الملل، تلاش کنیم 
مردم از این محدودیت، بیشتر احساس درد کنند و صدای اعتراضشان 
بلند شود تا نهایتا مسئولان امنیت سایبری، تحت فشار افکارعمومی، 

عقب‌نشینی و اینترنت بین‌المللی را باز کنند.
2. تلاش کنیم مردم، قطعی اینترنت بین‌الملل را هرچه کمتر احساس 
کنند. با کارهایی نظیر بازکردن اینترنت بین‌الملل برای کسانی که برای 
کارشان نیاز ضروری به تماس بین‌الملل دارند همینطور با بازکردن 

سایت‌هایی که مردم زیاد از آنها استفاده می‌کنند.
انصافا کدام روش به نفع مردم است و کدام گروه بیشتر نگران دسترسی 

مردم به اینترنت هستند؟
کسانی که با خط‌های سفیدشان در توییتر، طوری از خفه‌شدن مردم 
به‌خاطر اینترنت می‌نویسند که اعصاب‌ها خردتر، خشم بیشتری 
برانگیخته و سرمایه اجتماعی فرسوده‌تر شود؟ یا کسانی که سعی 
می‌کنند ضمن گسترش دسترسی عموم به سایت‌های خارجی بیشتر، 
امنیت سایبری کشور حفظ شود و خدمات پرداخت، آموزش، خرید، 

تماشای فیلم و... پایدار و مستمر بماند؟
متأسفانه شواهدی وجود دارد که نشان می‌دهد گروه اول حتی برای 

گسترش دسترسی مردم به سایت‌های خارجی مانع‌تراشی می‌کنند!
تزویر و سوءاستفاده سیاسی از خطرات امنیتی و تلاش برای واردکردن 
درد بیشتر به مردم از محدویت اینترنت، شرم‌آور است و باید جلوی 
آن ایستاد. کسانی که در رسانه‌ها برای قطعی اینترنت، اشک تمساح 
می‌ریزند و آن پشت، مانع دسترسی عمومی به سایت‌های خارجی مورد 

نیاز عموم می‌شوند، باید پاسخگو باشند.

درباره قطعی اینترنت بین‌الملل

گذر زمان؛‌کابوس ترامپ،
فرصت ایران 


